
 

  

    

  

   

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1. Περιγραφή – Προϋπολογισμός – Διάρκεια Προγράμματος  

  

 Σκοπιμότητα   

Η πράσινη περιβαλλοντική πολιτική που έχει χαραχθεί από την κυβέρνηση και έχει 

αποτυπωθεί στο Εθνικό Σχέδιο για την Ενέργεια και το Κλίμα (ΕΣΕΚ) στοχεύει σε μία 

ενεργειακή μετάβαση για τη μείωση των εκπομπών Αερίων του Θερμοκηπίου (ΑτΘ), την 

αύξηση της χρήσης των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας (ΑΠΕ), την απολιγνιτοποιημένη 

παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας, τη βελτίωση της ενεργειακής απόδοσης με στόχο τη 

μεγαλύτερη εξοικονόμηση ενέργειας, καθώς και στην αντιμετώπιση της ενεργειακής 

ένδειας.  

Ο Ευρωπαϊκός κτηριακός τομέας ευθύνεται για την κατανάλωση του 40% της συνολικής 

τελικής ενέργειας στην Ευρωπαϊκή Ένωση και για το 36% των εκπομπών του διοξειδίου 

του άνθρακα. Επιπλέον, το 35% από τα κτήρια της ΕΕ είναι παλαιότερα των 50 ετών και 

το 75% από αυτά κρίνονται μη ενεργειακά αποδοτικά.  

Σύμφωνα με το ενεργειακό ισοζύγιο του έτους 2017, η ενεργειακή κατανάλωση που 

σχετίζεται με τα κτήρια στην Ελλάδα αντιστοιχεί στο 42% της συνολικής τελικής 

κατανάλωσης ενέργειας στη χώρα, ενώ οι κατοικίες αποτελούν έναν από τους πλέον 

σημαντικούς καταναλωτές ενέργειας στη χώρα, καθώς αντιπροσωπεύουν το μεγαλύτερο 

μέρος του κτηριακού αποθέματος (79,1%). Το 83,82% των κτηρίων που έχουν 

κατασκευαστεί πριν το έτος 1980 έχουν πολύ μικρή ενεργειακή αποδοτικότητα (κτήρια 

κατηγορίας Η), με τα πιο ενεργοβόρα κτήρια κατοικιών να είναι οι μονοκατοικίες.   

Αναφορικά με την ενεργειακή κατηγορία των κτηρίων κατοικιών, παρατηρείται ότι το 

μεγαλύτερο ποσοστό (66,83%) αυτών κατατάσσεται στην Ε-Η, το 26,81% στην Γ-Δ και 

μόλις το 6,36% στην Α-Β 1 .  Επομένως το ελληνικό κτηριακό απόθεμα κατοικιών  

παρουσιάζει ιδιαίτερα μεγάλο δυναμικό εξοικονόμησης ενέργειας.  

 

1 ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΕΣ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΕΙΣ ΚΤΗΡΙΩΝ, ΣΘ ΚΑΙ ΣΚ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗ ΑΝΑΛΥΣΗ ΓΙΑ ΤΟ ΕΤΟΣ 2019 και της 

χρονικής περιόδου 2011-201930, ΥΠΕΝ, Σώμα Επιθεώρησης Νοτίου/Βορείου Ελλάδος, Τμήμα Επιθεώρησης  

Ενέργειας, Ιούνιος 2020, http://bpes.ypeka.gr/?page_id=21  



 

  

  

 

Παρότι τα νοικοκυριά στην Ελλάδα παρουσιάζουν χαμηλή ενεργειακή κατανάλωση 

συγκριτικά με τις άλλες χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης (6ή θέση στην ΕΕ), όταν αυτή η 

ενεργειακή κατανάλωση συγκρίνεται με τις κλιματικές συνθήκες των υπόλοιπων χωρών 

της Ευρωπαϊκής Ένωσης, η Ελλάδα πέφτει στη 17η θέση της αντίστοιχης ενεργειακής 

κατάταξης.  

Η αναγκαιότητα λοιπόν ανακαίνισης του κτηριακού τομέα στην Ελλάδα είναι 

αναμφισβήτητη, καθώς έτσι επιτυγχάνονται ταυτόχρονα σημαντικά ποσοστά 

εξοικονόμησης ενέργειας, εξοικονόμηση κόστους για τους πολίτες, βελτίωση των 

καθημερινών συνθηκών διαβίωσης και άνεσης καθώς και, της ασφάλειας και της υγείας 

των πολιτών κατά τη χρήση των κτηρίων αυτών.   

Όσον αφορά, στα νοικοκυριά, το Εθνικό Σχέδιο για την Ενέργεια και το Κλίμα (ΕΣΕΚ) 

προβλέπει την ανακαίνιση τουλάχιστον 600.000 κατοικιών έως το 2030.  

Η επίτευξη του συγκεκριμένου στόχου συμβάλλει σημαντικά στη ριζική αναβάθμιση του 

γηρασμένου κτηριακού αποθέματος της χώρας, δίνοντας ταυτόχρονα μία ώθηση στον 

κατασκευαστικό τομέα, ο οποίος παρουσίασε ύφεση την περασμένη δεκαετία.  

Με τα προγράμματα Εξοικονομώ κατ’ Οίκον Ι, Εξοικονομώ κατ’ Οίκον ΙΙ (Α και Β Κύκλος) 

και το πρόγραμμα «Εξοικονομώ Αυτονομώ» των προγραμματικών περιόδων 2007-2013, 

2014–2020, υλοποιήθηκαν ενεργειακές παρεμβάσεις σε περισσότερες από 140.000 

κατοικίες/κτηριακές μονάδες.  

Το νέο πρόγραμμα «Εξοικονομώ 2021» προσαρμόζεται στις νέες συνθήκες που 

διαμορφώνονται από τα κλιματικά δεδομένα της χώρας και τις οδηγίες της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης, ακολουθώντας ταυτόχρονα τις επιταγές των καιρών: ανάγκες πολιτών, κλιματική 

αλλαγή, ψηφιοποίηση, νέες τεχνολογίες κλπ.  

Το πρόγραμμα, ακολουθώντας τις βασικές αρχές της εξοικονόμησης ενέργειες, επιδοτεί και 

την εγκατάσταση έξυπνων συστημάτων διαχείρισης ενέργειας (smart home), τα οποία 

συμβάλουν στην κατεύθυνση αυτή.   

Το νέο «Εξοικονομώ 2021» εντάσσεται στα εμβληματικά έργα που επιδοτείται από το 

Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας βελτιώνοντας την ενεργειακή κλάση των 

νοικοκυριών, κατά τουλάχιστον 3 ενεργειακές κατηγορίες (πάνω από 30% Εξοικονόμηση 

Πρωτογενούς Ενέργειας). Η συνολική επένδυση του έργου θα συμβάλει στην 



 

  

  

 

εξοικονόμηση ενέργειας κατά τουλάχιστον 213 ktoe ετησίως και στην ενεργειακή 

ανακαίνιση κατ’ ελάχιστον 105.000 κατοικιών έως το 2025. Η επένδυση περιλαμβάνει 

ξεχωριστά κίνητρα για τη στήριξη των φτωχών και ευάλωτων νοικοκυριών με τη μορφή 

αυξημένου ποσοστού επιχορηγήσεων και χωριστού προϋπολογισμού 100 εκατομμυρίων 

Ευρώ. 

Συμβάλλοντας, λοιπόν, στην υλοποίηση του ΕΣΕΚ το νέο Εξοικονομώ 2021 υλοποιείται με 

προσαρμογή και βελτίωση του υφιστάμενου χρηματοδοτικού μοντέλου, αποσκοπώντας 

στην μεγιστοποίηση των ωφελειών για τους πολίτες μέσω της αύξησης των πολιτών που 

δύναται να λάβουν μέρος στο πρόγραμμα, της απλοποίησης της πιστοποίησης των 

παρεμβάσεων και της ενεργοποίησης  της αγοράς με την κινητοποίηση ιδιωτικών 

κεφαλαίων για τη χρηματοδότηση των απαιτούμενων παρεμβάσεων. Έτσι, το νέο 

πρόγραμμα θα προσφέρει υψηλά οικονομικά και λειτουργικά οφέλη προς τα ελληνικά 

νοικοκυριά με ταυτόχρονη κάλυψη των ενεργειακών τους αναγκών.  

 Σύντομη περιγραφή - Διάρκεια Προγράμματος  

Το Πρόγραμμα συνίσταται στην παροχή κινήτρων για παρεμβάσεις εξοικονόμησης 

ενέργειας στον οικιακό κτηριακό τομέα, με στόχο τη μείωση των ενεργειακών αναγκών και 

της κατανάλωσης συμβατικών καυσίμων, στο πλαίσιο της μετάβασης σε ένα «Ενεργειακά 

Αποδοτικό Σπίτι». Το Πρόγραμμα αφορά σε κτήρια που υφίστανται νόμιμα, 

χρησιμοποιούνται ως κύρια κατοικία και των οποίων οι ιδιοκτήτες πληρούν συγκεκριμένα 

εισοδηματικά κριτήρια (βλ. πίνακα 2.2.1). Ειδικότερα, το Πρόγραμμα περιλαμβάνει πέντε 

(5) κατηγορίες επιδοτήσεων, στις οποίες οι Ωφελούμενοι εντάσσονται ανάλογα με το 

εισόδημά τους όπως αναλυτικότερα περιγράφεται στην ενότητα 2.2. Επίσης, προβλέπονται  

κίνητρα για παρεμβάσεις ενεργειακής αναβάθμισης σε πολυκατοικίες με επιμέρους αιτήσεις 

μεμονωμένων διαμερισμάτων που περιλαμβάνουν κοινόχρηστες και μη κοινόχρηστες 

παρεμβάσεις αναβάθμισης αυτών.  

Κάθε φυσικό πρόσωπο που επιθυμεί να συμμετάσχει στο Πρόγραμμα εξετάζει εάν πληροί 

τα κριτήρια που αναφέρονται στο Κεφάλαιο 2, συγκεντρώνει τα απαιτούμενα 

δικαιολογητικά και απευθύνεται σε Ενεργειακό Επιθεωρητή, ώστε να διενεργηθεί η πρώτη 

ενεργειακή επιθεώρηση της ιδιοκτησίας του και να εκδοθεί το Πιστοποιητικό Ενεργειακής 

Απόδοσης (Α’ ΠΕΑ). Κατόπιν, κατά το διάστημα υποβολής αιτήσεων, συμπληρώνει την 

αίτηση στο πληροφοριακό σύστημα της επίσημης διαδικτυακής πύλης του Προγράμματος, 



 

  

  

 

επιλέγοντας εάν επιθυμεί, τη χορήγηση δανείου και από ποιον χρηματοπιστωτικό 

οργανισμό θα γίνει αυτό.   

Επιλέξιμες είναι οι παρεμβάσεις που πραγματοποιούνται μετά την έκδοση του ΠΕΑ της 

πρώτης ενεργειακής επιθεώρησης (που αποτελεί την ημερομηνία έναρξης επιλεξιμότητας 

των σχετικών δαπανών). Μέρος των παρεμβάσεων δύναται να πραγματοποιηθεί και πριν 

από την έκδοση της απόφασης υπαγωγής, με αποκλειστική ευθύνη του Ωφελούμενου   

Η υποβολή της αίτησης, η παρακολούθηση της υλοποίησης των παρεμβάσεων 

εξοικονόμησης ενέργειας καθώς και οι ενέργειες για την ολοκλήρωση του έργου, 

συμπεριλαμβανομένης της προσκόμισης των δικαιολογητικών για την πιστοποίηση 

ολοκλήρωσης του έργου, μπορεί να ανατίθεται από τους δυνητικά Ωφελούμενους σε 

σύμβουλο έργου.  

Οι δυνητικά Ωφελούμενοι (ή οι σύμβουλοι του έργου) αναρτούν στο πληροφοριακό 

σύστημα του Προγράμματος στοιχεία που αφορούν στο ΠΕΑ, στις παρεμβάσεις που έχουν 

προκύψει από το ΠΕΑ και οδηγούν στην επίτευξη του ενεργειακού στόχου, το αντίστοιχο 

κόστος αυτών καθώς και λοιπά δικαιολογητικά.  

Μετά το πέρας του χρονικού διαστήματος κατά το οποίο το πληροφοριακό σύστημα 

υποβολής των αιτήσεων θα παραμένει ανοιχτό, θα  διενεργηθεί έλεγχος των στοιχείων 

που εισήχθησαν. Εφόσον διασταυρωθεί η εγκυρότητα τους, οι αιτήσεις θα 

βαθμολογούνται, βάσει συγκεκριμένων κριτηρίων, τα οποία αναγράφονται αναλυτικά στο 

κεφάλαιο 5, λαμβάνοντας σειρά κατάταξης. Με τον τρόπο αυτό θα καταρτίζονται ανά 

περιφερειακή ενότητα οι προσωρινοί πίνακες κατάταξης. Με το πέρας της περιόδου 

ενστάσεων και την οριστικοποίηση των πινάκων κατάταξης, θα εκδίδεται η απόφαση 

υπαγωγής στο Πρόγραμμα για τις επιτυχούσες αιτήσεις στο πλαίσιο των αντίστοιχων 

πόρων ανά Π.Ε.. Οι αιτήσεις, οι οποίες δε θα λάβουν απόφαση υπαγωγής, διατηρούν τη 

θέση τους στους πίνακες κατάταξης. Σε περίπτωση μη αποδοχής της υπαγωγής, θα γίνεται 

κάλυψη της θέσης από την αμέσως επόμενη αίτηση σύμφωνα με τους πίνακες οριστικής 

κατάταξης και στα πλαίσια διαθεσιμότητας των αντίστοιχων πόρων. 

Μετά την υλοποίηση των παρεμβάσεων, διενεργείται επιθεώρηση από Ενεργειακό 

Επιθεωρητή (διαφορετικό από τον Ενεργειακό επιθεωρητή που συνέταξε το Α’ ΠΕΑ), και 

εκδίδεται νέο ΠΕΑ. (Β’ ΠΕΑ). Βάσει του Β’ ΠΕΑ και κατόπιν της διαπίστωσης επίτευξης του 

ενεργειακού στόχου και της απαιτούμενης εξοικονόμησης ενέργειας, και του ελέγχου των 



 

  

  

 

δικαιολογητικών ολοκληρώνεται η καταβολή των κινήτρων του Προγράμματος στους 

Ωφελούμενους.  

Η δαπάνη για το κόστος των δύο ενεργειακών επιθεωρήσεων, η δαπάνη του συμβούλου 

έργου, η αμοιβή για την έκδοση Ηλεκτρονικής Ταυτότητας, καθώς και τυχόν λοιπές 

δαπάνες μελετών, καλύπτονται σε ποσοστό 100% από το Πρόγραμμα, υπό την 

προϋπόθεση υπαγωγής της αίτησης και επίτευξης του ελάχιστου ενεργειακού στόχου και 

της απαιτουμένης εξοικονόμησης ενέργειας του προγράμματος.   

Τα έργα των Ωφελούμενων (φυσικό και οικονομικό αντικείμενο) θα πρέπει να 

ολοκληρώνονται σε διάστημα δώδεκα (12) μηνών από την ημερομηνία έκδοσης της 

απόφασης υπαγωγής. Εντός των πρώτων τεσσάρων (4) μηνών του άνω διαστήματος, 

θα πρέπει να έχει ολοκληρωθεί τουλάχιστον το τριάντα τοις εκατό (30%) των 

επιλέξιμων εργασιών βάσει επιλέξιμου προϋπολογισμού. Σε διαφορετική περίπτωση, η 

αίτηση θα οδηγείται σε απένταξη. Πέραν του ανωτέρω διαστήματος των 12 μηνών 

ολοκλήρωσης του έργου, δίνεται δυνατότητα παράτασης  για διάστημα ως και τρεις (3) 

μήνες, κατόπιν εξέτασης αιτιολογημένου αιτήματος. Αιτήματα λόγω περιπτώσεων 

ανωτέρας βίας εξετάζονται χωριστά κατόπιν αιτιολογημένου αιτήματος. 

  

Συνολικός προϋπολογισμός Προγράμματος και κατανομή ανά περιφερειακή 

ενότητα. 

Ο προϋπολογισμός του Προγράμματος ανέρχεται σε 632 εκ. Ευρώ. Το Πρόγραμμα 

χρηματοδοτείται από πόρους του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας και η κατανομή 

του διανέμεται ανά περιφερειακή ενότητα (Π.Ε.).   

Στον πίνακα 1.3.1 δίνεται, ανά Π.Ε. της χώρας, η ενδεικτική συνολική κατανομή του 

Προγράμματος για όλους τους τύπους αιτήσεων ύψους , η ενδεικτική κατανομή 

αποκλειστικά για τις αιτήσεις που αφορούν σε πολυκατοικίες και η οποία αποτελεί 

υποσύνολο της συνολικής κατανομής.  Σε περίπτωση μη εξάντλησης των πόρων σε μία 

Π.Ε., οι διαθέσιμοι πόροι δύναται να προστεθούν στους πόρους άλλων Π.Ε., 

ακολουθώντας κριτήρια ίσης κατανομής. Στον ίδιο πίνακα, δίνεται ανά Π.Ε. η ενδεικτική 

κατανομή του Προγράμματος αποκλειστικά για την αντιμετώπιση της Ενεργειακής 

Φτώχειας (εισοδηματική κατηγορία 1). 

Για την κατανομή ανά Π.Ε. των άνω πινάκων έχουν ληφθεί υπόψη πληθυσμιακά και 

ενεργειακά δεδομένα καθώς και δεδομένα παρελθοντικής ζήτησης προγραμμάτων 

«εξοικονομώ» και εφαρμογή συντελεστών ώστε να μην υπάρξουν μεγάλες μεταβολές με 



 

  

  

 

προϋπολογισμούς περασμένων προγραμμάτων «εξοικονομώ». Επίσης στις Π.Ε. Κοζάνης, 

Φλώρινας, Αρκαδίας και Ευβοίας έχει διαμοιραστεί επιπλέον 5% του συνολικού 

προϋπολογισμού καθότι ανήκουν σε λιγνιτικές περιοχές σε απολιγνιτοποίηση και περιοχή 

που πλήγηκε από τις πυρκαγιές του καλοκαιριού του 2021.  



 

 

 

 
  

 

      

Πίνακας 1.3.1: ΚΑΤΑΝΟΜΗ ΣΥΝΟΛΙΚΩΝ ΠΟΡΩΝ 

Περιφέρεια Π.Ε. 

Μονοκατοικία, Μεμονωμένο Διαμέρισμα Πολυκατοικίες 

Σύνολο Πόρων 

ανά Π.Ε. (€) 
Πόροι για την 

αντιμετώπιση της 

Ενεργειακής 

Φτώχειας (1η 

Κατηγορία) (€)  

 Πόροι για τις 

υπόλοιπες 

κατηγορίες 

αιτήσεων (2η-5η 

κατηγορία) (€) 

Πόροι για τις 

αιτήσεις 

πολυκατοικιών (€) 

ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 

- ΘΡΑΚΗΣ  

ΡΟΔΟΠΗΣ       1.425.000          6.155.000          1.425.000          9.005.000    

ΔΡΑΜΑΣ       1.663.000          7.183.000          1.663.000        10.509.000    

ΕΒΡΟΥ       1.636.000          7.066.000          1.636.000        10.338.000    

ΘΑΣΟΥ         921.000          3.981.000            921.000          5.823.000    

ΚΑΒΑΛΑΣ       1.623.000          7.012.000          1.623.000        10.258.000    

ΞΑΝΘΗΣ       1.609.000          6.951.000          1.609.000        10.169.000    

ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ  

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 
      5.973.000        25.803.000          5.973.000        37.749.000    

ΗΜΑΘΙΑΣ 
      1.547.000          6.682.000          1.547.000          9.776.000    

ΚΙΛΚΙΣ 
      1.381.000          5.964.000          1.381.000          8.726.000    

ΠΕΛΛΑΣ 
      1.613.000          6.969.000          1.613.000        10.195.000    

ΠΙΕΡΙΑΣ 
      1.465.000          6.327.000          1.465.000          9.257.000    

ΣΕΡΡΩΝ 
      2.011.000          8.687.000          2.011.000        12.709.000    

ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ 
      1.275.000          5.506.000          1.275.000          8.056.000    



 

 

 

 
  

 

      

ΗΠΕΙΡΟΥ  

ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ 
      3.068.000        13.252.000          3.068.000        19.388.000    

ΑΡΤΑΣ 
      1.696.000          7.328.000          1.696.000        10.720.000    

ΘΕΣΠΡΩΤΙΑΣ 
      1.070.000          4.622.000          1.070.000          6.762.000    

ΠΡΕΒΕΖΑΣ 
      1.741.000          7.521.000          1.741.000        11.003.000    

ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 

ΛΑΡΙΣΑΣ 
      2.785.000        12.030.000          2.785.000        17.600.000    

ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ 
      1.958.000          8.459.000          1.958.000        12.375.000    

ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ 
      2.133.000          9.214.000          2.133.000        13.480.000    

ΣΠΟΡΑΔΩΝ 
        710.000          3.066.000            710.000          4.486.000    

ΤΡΙΚΑΛΩΝ 
      2.387.000        10.314.000          2.387.000        15.088.000    

ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ   

ΑΧΑΪΑΣ 
      3.272.000        14.133.000          3.272.000        20.677.000    

ΑΙΤΩΛΟΑΚΑΡΝΑΝΙΑΣ 
      2.094.000          9.048.000          2.094.000        13.236.000    

ΗΛΕΙΑΣ 
      1.099.000          4.749.000          1.099.000          6.947.000    

ΑΤΤΙΚΗΣ  

ΚΕΝΤΡΙΚΟΥ ΤΟΜΕΑ 

ΑΘΗΝΩΝ       5.101.000        22.036.000          5.101.000        32.238.000    

ΒΟΡΕΙΟΥ ΤΟΜΕΑ ΑΘΗΝΩΝ       2.918.000        12.606.000          2.918.000        18.442.000    

ΔΥΤΙΚΟΥ ΤΟΜΕΑ ΑΘΗΝΩΝ       2.320.000        10.021.000          2.320.000        14.661.000    

ΝΟΤΙΟΥ ΤΟΜΕΑ ΑΘΗΝΩΝ       2.564.000        11.075.000          2.564.000        16.203.000    

ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ       2.157.000          9.318.000          2.157.000        13.632.000    

ΔΥΤΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ         949.000          4.100.000            949.000          5.998.000    



 

 

 

 
  

 

      

ΠΕΙΡΑΙΩΣ       2.011.000          8.689.000          2.011.000        12.711.000    

ΝΗΣΩΝ          618.000          2.672.000            618.000          3.908.000    

ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ  

ΣΥΡΟΥ         333.000          1.436.000            333.000          2.102.000    

ΑΝΔΡΟΥ         444.000          1.917.000            444.000          2.805.000    

ΘΗΡΑΣ         296.000          1.277.000            296.000          1.869.000    

ΚΑΛΥΜΝΟΥ         288.000          1.244.000            288.000          1.820.000    

ΚΑΡΠΑΘΟΥ         290.000          1.253.000            290.000          1.833.000    

ΚΕΑΣ - ΚΥΘΝΟΥ         284.000          1.225.000            284.000          1.793.000    

ΚΩ         320.000          1.383.000            320.000          2.023.000    

ΜΗΛΟΥ         276.000          1.193.000            276.000          1.745.000    

ΜΥΚΟΝΟΥ         269.000          1.162.000            269.000          1.700.000    

ΝΑΞΟΥ         387.000          1.673.000            387.000          2.447.000    

ΠΑΡΟΥ         322.000          1.392.000            322.000          2.036.000    

ΡΟΔΟΥ         643.000          2.778.000            643.000          4.064.000    

ΤΗΝΟΥ         382.000          1.651.000            382.000          2.415.000    

ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ  

ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ         913.000          3.946.000            913.000          5.772.000    

ΒΟΙΩΤΙΑΣ         725.000          3.130.000            725.000          4.580.000    

ΕΥΒΟΙΑΣ       1.570.000          6.784.000          1.570.000          9.924.000    



 

 

 

 
  

 

      

ΕΥΡΥΤΑΝΙΑΣ         766.000          3.308.000            766.000          4.840.000    

ΦΩΚΙΔΑΣ         561.000          2.423.000            561.000          3.545.000    

ΔΥΤΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ  

ΚΟΖΑΝΗΣ       4.532.000        19.580.000          4.532.000        28.644.000    

ΓΡΕΒΕΝΩΝ       1.121.000          4.841.000          1.121.000          7.083.000    

ΚΑΣΤΟΡΙΑΣ       1.335.000          5.767.000          1.335.000          8.437.000    

ΦΛΩΡΙΝΑΣ       2.155.000          9.308.000          2.155.000        13.618.000    

ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ  

ΑΡΚΑΔΙΑΣ 
      1.881.000          8.125.000          1.881.000        11.887.000    

ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ 
        832.000          3.594.000            832.000          5.258.000    

ΚΟΡΙΝΘΙΑΣ 
      1.341.000          5.791.000          1.341.000          8.473.000    

ΛΑΚΩΝΙΑΣ 
        868.000          3.748.000            868.000          5.484.000    

ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ 
      1.042.000          4.503.000          1.042.000          6.587.000    

ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ  

ΚΕΡΚΥΡΑΣ 
        526.000          2.281.000            526.000          3.333.000    

ΖΑΚΥΝΘΟΥ 
        332.000          1.435.000            332.000          2.099.000    

ΙΘΑΚΗΣ 
        248.000          1.070.000            248.000          1.566.000    

ΚΕΦΑΛΛΗΝΙΑΣ 
        325.000          1.404.000            325.000          2.054.000    

ΛΕΥΚΑΔΑΣ 
        386.000          1.675.000            386.000          2.447.000    

ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ  

ΛΕΣΒΟΥ 
        874.000          3.777.000            874.000          5.525.000    

ΙΚΑΡΙΑΣ 
        380.000          1.641.000            380.000          2.401.000    



 

 

 

 
  

 

      

ΛΗΜΝΟΥ 
        573.000          2.476.000            573.000          3.622.000    

ΣΑΜΟΥ 
        486.000          2.100.000            486.000          3.072.000    

ΧΙΟΥ 
        591.000          2.552.000            591.000          3.734.000    

ΚΡΗΤΗΣ  

ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 
      2.004.000          8.656.000          2.004.000        12.664.000    

ΛΑΣΙΘΙΟΥ 
        684.000          2.955.000            684.000          4.323.000    

ΡΕΘΥΜΝΟΥ 
        649.000          2.804.000            649.000          4.102.000    

ΧΑΝΙΩΝ 
        973.000          4.203.000            973.000          6.149.000    

ΣΥΝΟΛΟ     100.000.000      432.000.000      100.000.000      632.000.000    

 

     



 

 

  

     

      

Οι αρχικές αυτές ενδεικτικές κατανομές σε κάθε υποσύνολο Περιφερειακών ενοτήτων 

μπορούν να μεταβληθούν ανάλογα με την πορεία υλοποίησης των εντάξεων στο παρόν 

Πρόγραμμα.  

Στο πλαίσιο του προγράμματος, οι ανωτέρω πόροι δύναται να συνδυασθούν με άλλους 

εθνικούς πόρους για την υλοποίηση παρεμβάσεων εξοικονόμησης ενέργειας σε επιλέξιμες  

κατοικίες.  

Επιπλέον, οι διαθέσιμοι πόροι του Προγράμματος δύνανται να προσαυξηθούν, σε 

περίπτωση μεγάλου όγκου αιτήσεων και εξάντλησης των πόρων αυτής.  


